2012级高一第一学期诊断性考试

化 学 试 题                2012-10-18

说明： 1、本试卷分两部分，第Ⅰ卷为选择题，答案填涂在答题卡上，第Ⅱ卷为非选择题，答案填在答题卷上，考试结束只交答题卡和答题卷。

       2、考试时间为90分钟，满分100分。

可能用到的相对原子质量：
H-1  C-12  N-14  O-16   Na-23   Mg-24   S-32  Cl-35.5    
第Ⅰ卷（选择题  共54分）

一、选择题（每小题有一个选项符合题意，每小题3分，共54分）
1、下列关于氯水的叙述中正确的是
A．新制氯水中只含有Cl2和H2O两种微粒
B．新制氯水可以使蓝色石蕊试纸先变红后褪色
C．光照氯水有气泡逸出，逸出的气体是氯气
D．氯水放置数天后酸性变弱
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2、下图是一种试验某种气体化学性质的实验装置，图中B为开关。如先打开B，在A处通入干燥氯气，C中红色布条颜色无变化；当关闭B时，C处红色布条颜色褪去。则D瓶盛的溶液是 
A．浓硫酸             B．饱和食盐水
C．浓氢氧化钠溶液     D．氢氧化钙悬浊液
3、关于氧化钠和过氧化钠的有关叙述中正确的是（    ）

A．Na2O和Na2O2都能与CO2发生化合反应


B．Na2O和Na2O2长期置于空气中最终产物相同

C．将Na2O和Na2O2投入水中都可以得到NaOH溶液，同时有氧气生成 

D．Na2O和Na2O2颜色不同，钠元素的化合价也不同
4、关于1 mol/L的Na2SO4溶液的叙述正确的是
A、溶液中含有1mol Na2SO4      
B、1L溶液中含有142 g Na2SO4. 10H2O  

C、1mol Na2SO4 溶于1L水中     
D、将142 g Na2SO4溶于少量水后再稀释成1000mL
5、向下列物质中加水，不会产生气体的是
A．Na2O2

B．Na

C．Ca

D．Na2O

6、科学家已发现一种新型氢分子，其化学式为H3，在相同条件下，等质量的H3​和H2具有相同的
A、原子数

B、分子数

C、体积

D、物质的量
7、制备氯化物时，常用两种方法：①用金属与氯气直接化合制得；②用金属与盐酸反应制得。用以上两种方法都可制得的氯化物是
A、AlCl3

B、FeCl3

 C、FeCl2

 D、CuCl2
8、在配制一定物质的量浓度的NaOH溶液时，下列会造成所配溶液浓度偏高的是B
A、所用NaOH已经吸水潮解             B、向容量瓶中加水未到刻度线
C、有少量NaOH溶液残留在烧杯里       D、容量瓶中有少量水
9、容量瓶上需标有以下五项中的A
①温度 ②浓度 ③容量 ④压强 ⑤刻度线
A、①③⑤    
B、③④⑤    
C、①②④    
D、②③④
10、用NA表示阿伏加德罗常数的值，下列叙述正确的是
A、含有NA个氢原子的氢气的体积一定为11.2 L

B、25℃，1.01×105Pa，64 g SO2中含有的原子数为3NA
C、在常温常压下，11.2 L Cl2含有的分子数为0.5NA

D、标准状况下，11.2 L H2O含有的分子数为0.5NA

11、等物质的量的氢气和氨气在同温同压下具有相等的
A、原子数       B、体积       C、质子数       D、质量
12、相同状况下，下列气体所占体积最大的是
A、44g C O2       B、16g O2     C、32g H2S      D、3g H2
13、下列各物质所含原子数目，按由大到小顺序排列的是
①0.5mol NH3  ②标准状况下22.4L He  ③ 9mL 水  ④0.2mol H3PO4

A、①④③②       B、④③②①

C、②③④①     D、①④②③
14、下列溶液中，Na+浓度最大的是
A．0.5
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NaCl溶液

B．1 L 0.3
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Na2SO4溶液
C．0.4
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NaOH溶液

D．2 L 0.15
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Na3PO4溶液
15、判断下列叙述中正确的是
   A．标准状况下，l mol任何物质的体积都约为22.4 L

   B．1 mol任何气体所含分子数都相同，体积也都约为22.4 L

   C．同温同压下，相同体积的任何气体单质所含原子数目相同
   D．常温常压下，锌与稀盐酸反应生成1 mol H2时，
消耗HCl的数目为1.204×1024 

16、向少量的石蕊试液中，分别加入足量的Na2O2 或通入足量的 Cl2 ，试液的颜色是
A．前者呈蓝色，后者褪色           B．前者呈蓝色，后者呈红色
C．前者褪色，后者呈红色           D．两者均褪色
17、同温同压下有两份质量相同的O2和O3两种气体，关于它们的叙述不正确的是
A．氧元素的质量比是1：1            B．氧原子个数比是1：1 

C．体积比是2：3                    D．分子个数之比是3：2
18、今有0.1mol/L的Na2SO4溶液300mL， 0.1mol/L的MgSO4溶液200mL
和0.1mol/L的Al2(SO4)3溶液100mL，这三种溶液中硫酸根离子浓度之比是
A、1：1：1     B、3：2：2   C、3：2：3     D、1：1：3
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第II卷（非选择题 共46分）
19、（6分）在一定条件下有：①8g CH4；②6.02×1023个HCl分子；③2 mol H2，

试由小到大填写空白（用序号填写）：

（1）摩尔质量                         ，
（2）质量                             ，

（3）物质的量                         。
20．（10分）某银白色金属单质A在空气中加热燃烧时发出黄色火焰，得到淡黄色固体B，A露置在空气中足够长时间变为C，B和酸性气体D能生成C，A和B都能与水生成E，E和D也能生成C。回答下列问题。

    (1)写出下列物质的化学式：C             ， E             。

    (2)写出下列反应的化学方程式：

    ①A和水生成E：                                                         。

②B和D生成C：                                                        。

21、（15分）（1）如下图所示，将氯气依次通过盛有干燥有色布条的广口瓶和盛有潮湿有
色布条的广口瓶，可观察到右瓶的现象是_________________________，发生此现
象的原因是                                       。（用有关的方程式解释）
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（2）为防止氯气尾气污染空气，根据氯气的性质，              可用             溶液吸收多余的氯气，原理是   _____     _______      __。（用化学方程式表示）
根据这一原理，工业上常用廉价的石灰乳吸收工业氯气尾气制得漂白粉，方程式为
________________________________________________，长期露置于空气中的漂白
粉，加稀盐酸后产生的气体是__________​​​​​​​​​​​​​​_（用字母代号填）。
A．O2         B．Cl2       C．CO2      D．HClO 
22、（8分）在我国青海湖地区有一种说法：“冬天捞碱，夏天晒盐”，这里的碱是指Na2CO3，

盐是指NaCl。
（1）Na2CO3的摩尔质量为_______________________。

（2）将捞得的碱提纯得到纯净的Na2CO3固体，实验需要0.05 mol·L－1的Na2CO3溶液950mL，配制时应选用容量瓶的规格和称取Na2CO3的质量分别为________(填序号)。

A、1000mL，5.3g

B、950mL，5.04g


C、1000mL，5.04g

D、950mL，5.3g
（3）若配制溶液定容时俯视刻度线，则对所配溶液的浓度有何影响_____________(填“偏大”、“偏小”或“无影响”)。

（4）若配制溶液时的操作完全正确，则下列有关该溶液的说法正确的是（       ）

A、1L该溶液中含有Na+的个数为6.02
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B、从该溶液中取出10mL，溶质的物质的量浓度仍为0.05mol·L－1
C、1L该溶液中Na+的物质的量浓度为0.20mol·L－1
D、1L该溶液中含有氧原子的个数为9.03
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23．（7分）向盛有少量水的烧杯中加入23g钠，计算：
（1）生成气体在标准状况下的体积是_______________
（2）反应结束后将溶液稀释为500mL，所得溶液物质的量浓度是多少？ 
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2012级高一诊断性考试化学试题参考答案
答案
1-5    B、B、B、D、D       6-10   A、A、B、A、B

11-15  B、D、A、B、D、     16-18  D、C、D

19、（1）３＜１＜２　　
（２）３＜１＜２　　
（３）１＜２＜３
２０、（１）Ｃ：Na2CO3　　　Ｅ：NaOH

　　　（２）2Na+2H2O=2NaOH+H2↑；2Na2Ｏ2+2 CO2=2 Na2CO3+Ｏ2↑

２１、（１）湿润的有色布条退色；
Cl2＋H2O＝HCl＋HClO　　 

（２）NaOH；Cl2＋２NaOH＝NaCl＋NaClO＋H2O；

　　　　　  2Cl2＋２Ca (OH) 2＝Ca Cl2＋Ca (ClO) 2＋２H2O；Ｃ
２２、（１）１０６ｇ／ｍｏｌ　　
（２）Ａ　　（３）偏大　　（４）ＡＢ

２３、（１）１１.２Ｌ　　（２）２ｍｏｌ／Ｌ
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